

美企太保守 投資者促放膽擴張

美國企業面對經濟前景不明朗，即使坐擁大筆現金，投資策略還是趨向保守，投資者要求企業加強投資擴展業務的呼聲高漲。資料顯示，一些勇於作出重大收購的企業，往往會因此獲得投資者青睞，去年進行過10億美元(約77.5億港元)以上收購的企業，股價平均會在公布消息當天升4%以上。

景順投資總裁弗拉納根表示，投機性股份回購時代已經過去，現在企業應更積極增加

派息、擴大投資。企業選擇回購的時機往往是錯的，但派息則是向投資者的前景保證。他表示，目前不穩定因素已減少，企業可放膽招聘及投資。

MFS首席投資策略師斯旺森稱，投資者不滿企業按兵不動，要求現在就為未來投資。他提出企業可優先改善資訊科技範疇，更新非常過時的軟硬件，借提升效率帶來更高回報。

收購推升股價

航空及國防製造商Textron去年以14億美元(約109億港元)收購飛機製造商Beechcraft當日，股價升了14.5%，增加市值幾乎相等於收購價。美國最大報業集團Gannett斥15億美元(約116億港元)收購電視台集團Belo後，股價更急升26%。

英國《金融時報》

財長警告國會 華府下月底乾塘

美國政府早前預計，若國會不提高聯邦債務上限，華府最遲3月底便用罄資金。然而，財長雅各布·盧警告，由於資金外流額高於正常水平，華府或到下月底便「乾塘」，屆時將出現債務違約，並且無法支付社會保障、退休金等支出。

雅各布·盧致函國會議員，指出由於聯邦政府去年局部停運，導致報稅季推遲，政府於下月發放的退稅額高於正常水平，加速資金流失。他敦促國會於下月7日債限「死線」前提高債限，為經濟和金融市場帶來穩定。

他表示，在國債觸頂後，財政部將採取「非常」措施，將不同政府賬戶的資金互相調動，以暫時應付開支，但只能維持數周。美國國債目前高達17.3萬億美元(約134.2億港元)。

路透社/法新社/美聯社

學者：fb用戶 3年後暴跌八成

社交網站facebook(fb)下月4日踏入10周年之際，美國兩名學者利用疾病模型「SIR」作比較後發表報告，稱fb的增長趨勢猶如傳染病，在人們之間傳播，當他們對fb失去興趣時，就像是產生對疾病的免疫力，不再被fb吸引。兩人預計到年底，fb用戶人數會縮減20%，在明年至2017年間較高峰時期暴跌多達80%。

普林斯頓大學機械及航天工程系的坎納雷拉和施佩希勒，根據Google按照網民搜尋「facebook」一字次數製作的圖表，發現搜索次數在前年12月達高峰，此後開始回落。fb在Google的搜尋次數下降，原因之一是8.7億用戶每月使用智能手機的fb程式直接登入。不過，fb財務總監埃貝斯曼早前向分析員承認，之前3個月的每日用戶數量下跌。

《衛報》/法新社



「企業狙擊手」 促eBay分拆PayPal

美國著名「企業狙擊手」伊坎再次出招，繼高調增持蘋果公司股份後，他最近再將矛頭指向拍賣網站eBay。eBay前日公布業績時透露，伊坎已經取得公司0.82%股權，他並向董事局提議把公司旗下網上支付業務PayPal分拆上市。eBay總裁多納霍反駁指，相信保持公司完整才能為全體股東帶來最大利益。

伊坎除了建議就分拆PayPal舉行無約束力股東投票外，還提名兩名親信加入eBay董事局。eBay回應指，歡迎伊坎提出建議，不過董事局以往曾深入探討分拆事宜，不認為此舉符合股東最佳利益。eBay又表示，會將提名董事一事交由董事局相關委員會處理，但強調現有董事成員在科技和金融界都有豐富經驗。

PayPal收入增長超eBay

2002年eBay以15億美元(約116億港元)收購Pay-

Pal，至今今後銷售額已幾乎超過eBay拍賣業務。去年eBay拍賣業務錄得83億美元(約644億港元)收入，金額上仍高過PayPal的66億美元(約512億港元)，不過PayPal收入年增長達19%，遠高於eBay的12%。PayPal用戶數量也比eBay多1,450萬，達1.426億。不過PayPal獲利能力卻遠遜eBay，去年頭9個月錄得11億美元(約85億港元)盈利，不及eBay的24億美元(約186億港元)的一半。Raymond James分析員凱斯勒認為，eBay和PayPal緊密結合，要完全分拆兩者非常困難，但也有分析認為，分拆後可以令更多網上

零售商採用PayPal，有助擴大業務。

市值料達2459億

假如PayPal分拆上市，市值隨時可達百億美元，超過其他主要對手。目前eBay市值約704億美元(約5,462億港元)，凱斯勒估計，PayPal起碼佔了當中的45%，即317億美元(約2,459億港元)。受伊坎建議的消息刺激，eBay股價前日在紐約收市後交易時段一度抽升超過一成。

《華爾街日報》/路透社/法新社

不斷增持蘋果 迫提高回購

伊坎近期最令華爾街及矽谷矚目的舉動，是試圖迫使蘋果公司增加回購股份規模。他去年開始不斷增持蘋果，過去兩周再增持約5億美元(約38.8億港元)，令手上蘋果股票價值增至約30億美元(約233億港元)。蘋果將於下周一公布業績，預料將就去年公布的回購計劃提出更多詳情。

此前，伊坎持有約470萬股蘋果股份，以近期股價計算，過去兩周他大約購入了80萬至100萬股，總持量仍未超過蘋果已發行股票的1%。

伊坎前年底也曾收購近一成Netflix股權，希望迫使公司賣盤，隨着Netflix股價上升，他去年沽出部分持股，套現8億美元(約62億港元)。他去年也曾入股戴爾，希望阻止公司私有化，但不成功。

美聯社/《華爾街日報》

無法付6260元罰款 村長鄰居犯案阻送院

男外村戀女 罰13人輪姦



▲被輪姦的受害者前往醫院治療。網上圖片

▲警方拘捕村落的大批疑犯。網上圖片

印度再發生輪姦案，西孟加拉邦的村莊內一名20歲女子與村外男子相戀，被村長發現，由於女子家人無法繳交罰款，部落法庭周一竟下令13名村民輪姦她。女子傷勢嚴重，村民一度阻止將她送院，警方其後拘捕其中10名疑犯。

受害者送院後情況危殆，她向警方指證13名犯人，包括村長。她在醫院憶述經歷時形容「非常可怕」，又說記不起被多少人輪姦，「村長下令，村裡的男人可以『享用』我，然後至少10到12個人不斷強姦我，包括來自同一戶的好幾個人，我根本數不清被強姦了多少次」。她又指犯人都是她認識的鄰居，「當中有我會叫他們叔叔或兄弟的人」。

據悉，受害人和村外男友周一坐在一起時遭發現，隨即被綁到村公所，村長最初要求其家人支付5萬盧比(約6,260港元)，但女子家中沒錢，村長便命令其他村民輪姦她。

受害者母親哭訴，女兒慘遭蹂躪至當晚深夜，然後被丟在家門外，犯人還警告他們不要報警，又阻止把受害人送院。家人只得把受害人送到設施簡陋的診所，醫生勸他們立即把她送往大醫院。

辱女性有前科 剃光豬遊街

案發村莊4年前亦曾發生侮辱女性的案件，當時村內一名少女與人私通，被村長勒令剃光衣服遊街示眾，她一共走了4座村落，被數百人沿途嘲笑和非禮，甚至用手機拍下片段。

■新德里電視台/《印度斯坦時報》/《印度時報》



圖看世界

象腳頭部按摩

第38屆蒙地卡羅國際馬戲團表演節在摩納哥盛大舉行，有表演者神情輕鬆躺在地上，讓大象用腳為他的頭部「按摩」，令觀眾不禁替他抹一把汗。

美聯社



無手指婦戰勝殘障 變珠寶名匠

提起珠寶設計師，很多人會聯想到一雙巧手，但對於天生雙手都沒有手指的英國「無指設計師」加比黛而言，多年來單靠手掌，已可製作出一件件手工精緻的金器首飾，技術超凡。她絲毫不覺得殘障帶來不便，反認為「有手指才礙事」。

48歲的加比黛自幼被家人教導要「走出去」，於是自中學起學習首飾製作，其後更到倫敦珠寶商業中心哈頓公園拜師學藝。1990年滿師後，她移居薩默塞特開

鋪，24年來已成為英國最出色的珠寶工匠和貓眼石專家。

加比黛只靠一雙手掌，便可操作拋光機等複雜機器，毋須特別幫助。需要固定物件時，她利用綁在前腕的皮圈，「我雖然沒有手指，但掌指關節仍在，要拿住細小物件絕無問題」。

為慶祝開店21年，她特為自己打造一條價值2.5萬英鎊(約32萬港元)的18卡黃白金貓眼石鑲鑽頸鍊，是她職業生涯內最貴的作品。

■《每日郵報》